Исфандиёри Назар покинул Таджикистан

Таджикский поэт и журналист со своей семьей покинул Таджикистан два дня назад и пока не знает, надолго ли.

Исфандиёри Назар, поэт и журналист, покинул Таджикистан, и теперь будет жить в одной из европейских стран. 1 мая он сказал Радио Озоди, что пока не знает, как долго он будет находиться вдали от родины.

По словам Исфандиёри Назара, у него «не было другого выхода, если бы не уехал, сошел бы с ума». При этом он не сообщил причину своего отъезда, также не ответил на вопрос, хочет ли он получить убежище за рубежом. Но в последнее время он в своих стихотворениях жаловался на несправедливость.

Впервые Исфандиёри Назар заговорил об отъезде из страны летом 2014 года. По его словам, «когда на родине тебе не дают работать, не дают дышать и создают проблемы со всех сторон, ты вынужден покинуть страну».

Поэт не сказал, в какую страну выехал, но отметил, что покинул Таджикистан всего два дня назад.

Недавно международные правозащитные организации сообщили, что в течение последнего года как минимум 10 таджикских журналистов покинули страну и попросили убежища в США и Европе. Только в организацию «Репортеры без границ» со штаб-квартирой в Париже обратились пять человек.

В целях безопасности имена журналистов не афишируются.

Руководитель бюро «Репортеров без границ» стран Восточной Европы и Центральной Азии Йохан Бир сказал, что «в Таджикистане политическая обстановка усложняется, и, как следствие, увеличивается число журналистов, покидающих страну».По его словам, в Таджикистане преследуют журналистов под предлогом борьбы с терроризмом.

«Журналистов вызывают побеседовать в милицию, предупреждают их о соблюдении в своей деятельности закона о противодействии экстремизму, шантажируют записями, сделанными скрытыми камерами», - говорит он.

Однако власти страны отрицают какое-либо давление на журналистов и говорят, что независимые издания продолжают свою деятельность, и никто не покидал страну из-за преследований.

http://rus.ozodi.org/content/article/27709633.html